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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 

 

30 de setembro de 2020 

 

Presentes: Em 30 de setembro de 2020, reuniram-se, às 14h, por videoconferência, os seguintes membros do 

colegiado do Programa de Pós-Graduação em Computação da UFF, Célio Vinicius Neves de Albuquerque 

(Coordenador de Pós-Graduação), Esteban Walter Gonzalez Clua, Leonardo Gresta Paulino Murta, Luiz 
Satoru Ochi, Marcos de Oliveira Lage Ferreira, Uéverton dos Santos Souza, a representante discente Monica 

da Silva, e a professora Débora Christina Muchaluat Saade (Vice-Coordenadora de Pós-Graduação). 

Assuntos: 

 

1. Informes: o coordenador informou que: 

• A eleição do novo colegiado será realizada de 19 a 21 de outubro de 2020, por meio de votação eletrônica 

pelo sistema https://heliosvoting.org/. O coordenador agradece o trabalho da comissão eleitoral presidida 

pela Profa. Débora Christina Muchaluat Saade. Em especial o coordenador agradece aos professores Luiz 

Satoru Ochi e Marcos de Oliveira Lage Ferreira, pelo trabalho, dedicação e participação no colegiado do 

PGC nos últimos quatro anos. A inscrição de candidatos ao novo colegiado será de 05 a 08 de outubro de 

2020; 

• Estão abertas até 11 de outubro de 2020 as inscrições para o Prêmio UFF. Para indicação ao Prêmio UFF 

de Tese, já havia sido selecionada a Tese de Doutorado de Ruben Interian Kovaliova, “Contributions to 

network optimization problems: Polarization, routing and covering”, orientada pelo professor Celso 

Carneiro Ribeiro, defendida em 20 de setembro de 2019. Submissão de candidaturas ao Prêmio UFF de 

Dissertações devem ser enviadas até 04 de outubro de 2020 para a secretaria da pós. 

 

2. Edital de seleção para 2021-1: o colegiado aprovou o edital, em anexo, para a seleção de candidatos 

brasileiros ou estrangeiros ao Curso de Pós-Graduação stricto sensu em Computação, níveis de Mestrado 

e Doutorado, para o primeiro semestre do ano letivo de 2021. 

 

3. Reforma do curso de doutorado: o colegiado aprovou a disciplina Estudo Orientado II no curso de 

doutorado, e alterou o parágrafo 1 do artigo 34 do regimento da seguinte forma: “Dentre os 24 créditos 

mínimos exigidos em disciplinas, não mais do que 8 créditos podem ser obtidos em estudo orientado, e 

não mais do que 8 créditos em disciplinas de tópicos avançados, sendo o Orientador ou o Coorientador do 

aluno responsáveis, cada um deles, por não mais do que uma dessas últimas disciplinas”. Adicionalmente, 

o colegiado discutiu os requisitos para Exame de Qualificação e alterou o parágrafo 1 do artigo 34 do 

regimento da seguinte forma: “Para se submeter ao Exame de Qualificação, o aluno deverá ter obtido 

aprovação em pelo menos duas disciplinas entre as básicas do curso de Mestrado. Tal exigência poderá 

ser dispensada ou reduzida, a critério do Colegiado, no caso de alunos egressos do Mestrado do Programa, 

ou de outros cursos de nível equivalente”. 

 

4. Requerimentos de alunos e professores: 

• Deferido o pedido do aluno de doutorado Arthur Albuquerque Zopellaro Soares para redução do pré-

requisito para Exame de Qualificação, tendo em vista que o mesmo cursou Tratamento de Incertezas, com 
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nota 7.5. A disciplina foi cursada como aluno regular matriculado no curso de Mestrado em Computação 

na PGC, matrícula nº M048.217.002. 

• Deferido o pedido do aluno de doutorado Matheus de Castro Ribeiro para dispensa do pré-requisito para 

Exame de Qualificação, tendo em vista que o mesmo cursou Análise e Síntese de Algoritmos, com nota 

9.0, e Tratamento de Incertezas, com nota 8.0. Todas as disciplinas cursadas como aluno regular 

matriculado no curso de Mestrado em Computação na PGC, matrícula nº M048.117.013. 

• Deferido o pedido do aluno de doutorado Wellyngton da Silva Soares para aproveitamento dos créditos da 

disciplina Otimização em Grafos e dispensa do pré-requisito para Exame de Qualificação, tendo em vista 

que o mesmo cursou Análise e Síntese de Algoritmos, com nota 7.0, e Tratamento de Incertezas, com nota 

7.9. Todas as disciplinas cursadas como aluno regular matriculado no curso de Mestrado em Computação 

na PGC, matrícula nº M048.218.026. 

• Deferido o pedido do aluno de doutorado Thiago Malheiros Porcino para dispensa do pré-requisito para 

Exame de Qualificação. 

• Deferido o pedido para aproveitamento do resultado da prova de inglês realizada na PGC/UFF do aluno 

Wellyngton da Silva Soares. 

• Deferido o pedido de Aline Cristina de Melo para cancelamento de inscrição nas disciplinas. A referida 

aluna ingressou no curso de Mestrado em Computação da PGC/UFF no segundo semestre de 2020 e 

justificou relatando problemas de acesso a Internet.  

• Deferido o pedido da aluna Érica Mourão da Silva, matrícula D022.120.021, para substituição do professor 

Paulo de Figueiredo Pires, pelo professor José Viterbo Filho como orientador de sua tese de doutorado, 

além da inclusão da professora Daniela Gorski Trevisan como coorientadora.  A aluna apresentou novo 

Plano de Trabalho, desenvolvido em parceria com os novos orientadores. 

 

5. Prorrogações de Prazos:  

• Referendada a aprovação ad referendum pelo Coordenador do Programa (em 03/09/2020) da prorrogação 

excepcional (COVID-19), até 01/03/2021, do prazo para defesa de proposta de tese de doutorado do aluno 

João Miguel Barbosa Brandão.  

• Deferida a prorrogação excepcional (COVID-19), até 02/08/2021, e a prorrogação regular, até 28/02/2022, 

do prazo para defesa de tese de doutorado do aluno Marcelo Rodrigues de Holanda Maia. 

 

6. Assuntos gerais: 

• Será solicitada à SBC a inclusão da UFF como instituição para envio automático dos resultados do 

POSCOMP dos candidatos ao PGC.  

• Devido ao feriado de 28 de outubro de 2020, a próxima reunião do colegiado do PGC será no dia 04 de 

novembro de 2020. 

 

Nada mais havendo a tratar, às 15:35 foi encerrada a reunião. 

 


	Assuntos:

